

坚守在疫情防控一线

防疫宣传 代买药品 转运样本
福田“商城骑兵”奋战在“疫”线

全媒体记者 龚盈盈 文/摄

本报讯 昨日上午7时左右,福田街道“饿了么”外卖骑手黄金旺准时出门,跑完两单,身上衣服已被汗水浸湿。接着他还要为一些“特殊需求”提供帮助,包括为市民代购药品。

本轮新冠疫情发生后,黄金旺等80余名外卖骑手作为福田“商城骑兵”突击队队员,第一时间站出来,坚守在疫情防控一线。因疫情防控的需要,福田街道部分区域市民行动受限,有一些特殊群体遇到了困难,存在“断药品”“断奶粉”之忧,黄金旺等人积极帮助中高风险区居民提供服务。到目前为止,他们已帮助70余名特殊人员到医疗机构购买药品。

“真是太感谢你们了,解决了我的燃眉之急!”8月7日,住在国豪酒店接受医学观察的余女士在微信群里对“商城骑兵”突击队队员和工作

人员表示感谢。当天,余女士在暖心服务群里提出需求,询问工作人员能不能帮忙购买胰岛素注射液、针头等急需物品。黄金旺看到信息后,立即与街道工作人员联系,确定药品数量、名称,第一时间前往医院购买药品。天气炎热,而胰岛素注射液需要在低温下保存,因此黄金旺送药时非常着急,途中不慎摔伤了大腿,但他顾不上疼痛,一个小时后赶到目的地,一瘸一拐地将药品送到国豪酒店门口。“在特殊时期,作为一名突击队队员,肯定要主动站出来为大家做点事,听到大家的感激声,我的腿也不那么疼了。”黄金旺笑着说。

据了解,今年以来,福田街道辖区外卖配送行业的党组织充分发挥外卖小哥的优势,自发成立了“商城骑兵”突击队,动员外卖小哥积极参与疫情防控工作,深受群众称赞。

本轮疫情发生以来,“商城骑兵”突击队的外卖“小哥”们主动担负起核酸检测点位样本转运工作;化身疫情防控



“商城骑兵”突击队队员在转运核酸检测样本

“宣传员”,在派送的每份外卖中贴上各种疫情防控温馨提示语……他们充分发挥“走街串巷、登门入户”以及熟悉环境、

驾驶经验丰富等独特优势,参与代买药品、转运样本等志愿服务,共同筑牢疫情防控“安全线”。

87岁村民缺药 医生一小时送达

全媒体记者 王佳丽 文/图

本报讯 “是赤岸镇疫情防控指挥部吗?我儿子不在身边,我的高血压药快吃完了,你们能帮我吗?”8月8日下午5点多,赤岸镇疫情防控指挥部接到东朱村村民朱大爷的求助电话。

原来,今年87岁的朱大爷患有高血压等慢性疾病,需要长期服用药物控制病情。此次疫情突如其来,朱大爷的子女又不在身边,再加上疫情期间公交车停运,出行受限,买药成了难题。

了解到朱大爷的情况后,赤岸镇政府急百姓所急,统筹协调安排家庭医生和党员志愿者上门服务。

“大伯,我来看看您了,身体怎么样了?”接到老人电话后,赤岸镇中心卫生院副主任医师杨军华及时赶到朱大爷家中。其实,杨军华上午忙于全员核

酸采样,下午又忙于科室工作,但他得知朱大爷的情况后,顾不上吃饭,就立马带上设备往朱大爷家里赶。

“离我打电话不到一个小时,你们就来了,非常感谢!”朱大爷感慨地说。为了尽可能做好服务,杨军华利用随身携带的电脑、医保刷卡器等辅助诊疗设施,在老人家里完成了检查、诊断、付费、配药等全流程诊疗服务。从进门开始,杨军华就没有停歇过。

据悉,老人看了《告广大市民书》中的提示后,抱着试试看的心态给赤岸镇疫情防控指挥部打电话的,没想到一打这电话就解决了难题。杨军华在回程前贴心叮嘱老人,如以后有诊疗需求,就及时联系他。老人边点头边感谢。

面对复杂严峻的疫情防控形势,赤岸镇努力实施好防控硬举措,打好疫情防控“温情”牌,帮跑腿、送服务、帮排忧、帮解困、送温暖,不断优化“软服务”。同



家庭医生为朱大爷诊疗

时,在乡村老百姓就医不便的前提下,科学调配医护力量,为有需求的群众提供

上门服务,切实解决群众医疗服务方面的急难愁盼问题,让群众更有“医”靠。

摊主居家隔离不能外出
党员志愿者变身蔬菜代卖员

全媒体记者 龚盈盈 文/摄

本报讯 “蔬菜已经全部售空,你们可以放心啦。”“要不是你们帮着卖菜,我家的菜可能全烂掉了,非常感谢!”日前,经济开发区菜市场正在居家隔离的5名摊主通过视频向稠江街道凤凰社区的志愿者们真诚致谢。

“8·2”疫情发生后,稠江街道部分区域被划为中风险区,其中有5名在经济开发区卖蔬菜的摊主居家隔离,无法出摊卖菜。眼看摊位上一堆蔬菜要烂掉,5名摊主急得团团转。8月6日,此事被凤凰社区的党员志愿者知道了,他们立刻化身蔬菜“代卖员”,上演一场爱心接力的“暖心剧”,帮隔离人员解了燃眉之急。

当天早上6点不到,凤凰社区党委委员胡晓菲第一时间将信息转发到社区的“火凤凰志愿者之家”微信群中。

“经济开发区菜市场部分摊位的经营户被隔离了,他们的菜再不卖掉就会烂掉,大家帮他们打包特价代卖一下,为他们挽回损失。”信息发出后不到10分钟,就有6名志愿者站出来,还有的来不及回复,就直接跑到社区党群服务中心待命。

随后,10余名志愿者来到菜市场,马上为5名摊主代卖蔬菜。“摊位上有大白菜、土豆、蒜头、生姜,还有一些青菜,好的菜帮忙卖一下,坏的就帮忙扔掉,谢谢。”视频里,根据经营户的要求,志愿者们对这几个摊位上的蔬菜进行分拣、称重、打包,很快就卖掉了一部分蔬菜。

在代卖蔬菜的同时,凤凰社区又充分发挥辖区餐饮企业众多的资源优势,为5名摊主与餐饮店牵线搭桥。聚千味等餐饮企业表示愿意收购这些经营户的蔬菜,仅一个上午的时间,5名经营户的蔬菜都被销售一空,解决了这些经营户的心头之忧。



志愿者们为5位摊主代卖蔬菜

“义乌的温暖,我不会忘记”

货车司机梁师傅的义乌之行

全媒体记者 余依萍

“健康码刚刚转绿,我准备启程回家了——义乌的温暖,我不会忘记!”8月9日上午10时许,朱庆宝接到货车司机梁师傅打来的电话。

梁师傅是一位河南籍的货车司机,8月2日自绍兴来到义乌。在西城路绣湖中学附近,梁师傅发现自己被赋“黄码”而滞留了。“车里带来的食物吃一天还不要紧,明天就没有吃了。货车燃油也所剩无几……”8月6日,梁师傅向“义乌帮帮团”求助。

收到梁师傅的求助信息后,“爱义乌帮帮团”第一时间将求助信息转发到义乌社会组织防疫群。“我来对接!”需

要我们做什么?”信息一发出,群内社会组织纷纷伸出援手。最终,距离梁师傅所在位置最近的义乌市汽车人教育公益联合会会长朱庆宝“接单”了。

当天下午6时许,“爱义乌帮帮团”记者与朱庆宝见到梁师傅时,他正准备在路边吃泡面。梁师傅说,8月2日凌晨4时他到达义乌后,健康码变成了“黄码”。几天来,他的核酸检测结果一直是阴性,但没有如期转为“绿码”,无法离开义乌回家。他只能将车停在路边,晚上睡在车里,饿了就吃泡面,大部分时间都在车内度过。

“兄弟,我们汽车人教育公益联合会采购了零食、方便面、牛奶等一些物品,希望可以帮你解决燃眉之急,你还有什么困难,可以和我说说。”经过充分的沟通与交

心,朱庆宝留下了自己的联系方式,嘱咐梁师傅配合疫情防控工作,少走动,在义乌遇到困难,可以直接与他联系。

“好的好的,恢复‘绿码’前,除了做核酸,我哪里也不去,好心人,谢谢你们!”朱庆宝的一番嘘寒问暖,让在异乡滞留多日的梁师傅倍感温暖,一句“兄弟”,更是令这位常年跑长途的硬汉直接破防。“我车子没油了,可以帮我买点汽油过来吗?”梁师傅犹豫片刻后,道出了自己的另一个诉求。

“没问题,明天我们就给你送来,可以不?”朱庆宝的应允,让原先满脸愁容的梁师傅像是吃了“定心丸”,一个劲儿地向朱庆宝道谢。朱庆宝连连摆手表示不用谢,“出门在外,谁都有可能遇到难

事,尤其是特殊时期,大家守望相助,共克时艰!”夜幕降临,朱庆宝又马不停蹄地赶往下一站,为一线防疫人员送去防疫物资。

这些天,梁师傅的生活困难牵挂着义乌市汽车人教育公益联合会会员的心。8月7日一大早,朱庆宝和会员如约为梁师傅送去了一桶汽油。8月8日中午,他们又送去了午餐和一些应急物资,保障梁师傅滞留义乌期间的的生活。“我在义乌感受到了关怀和温暖,义乌人如此善意对待一个素不相识的外乡人,我非常感动,也一定会把义乌人民的这份深情厚谊带回家乡。”梁师傅表示,8月9日上午,梁师傅的“黄码”终于转为“绿码”,带着义乌的温暖,踏上了返乡之路。

尚阳乡贤同心助力防疫工作

全媒体记者 王佳丽

本报讯 日前,赤岸镇尚阳村乡贤会为该村日夜奋战在一线的防疫人员捐赠物资设备等,助力村社防疫工作。

“工作人员坚守在防疫一线,他们辛苦了!这是我们的一点心意。”尚阳村乡贤会长毛响红第一时间向尚阳村村委会捐赠50箱矿泉水和50箱方便面等物资。乡贤会成员毛红兵看到村路口的暖心服务点设施简陋,志愿者和执勤人员工作条件艰苦,二话不说就捐赠了一套“移动房”。移动房内安装了空调、照明等设备,可为防疫人员改善条件。

尚阳村乡贤会于去年4月成立,至今已吸纳52位乡贤加入。他们以乡情为纽带,通过助力防疫、捐资助学、结对帮扶、引进项目等方式助力家乡建设。

大陈为防疫一线人员送清凉

每天为112个点位送去11000斤冰块

全媒体记者 陈健贤 通讯员 徐甜甜

本报讯 8月8日上午,大陈镇疫情防控后勤保供组工作人员徐永君一行顶着烈日,带着一个超百斤的“冰墩墩”穿梭于各个核酸检测点位之间,用冰块的“清凉”致敬高温下的防疫工作人员。

在大陈镇后畈居,露天宽敞空间搭建起了50平方米的绿色大棚,秩序井然地进行着核酸检测工作。走进里面,阵阵凉意扑面而来,防疫工作人员的身后除了大风扇、冷风机外,还多了一箱箱冒着冷气的冰块,为工作人员带来了一股清爽的凉风。“冰块一放,风扇一吹,温度明显降下来了。”现场工作人员说。

当前,疫情防控正处在关键时期,大陈镇发动全镇党员干部严格落实各项防疫要求,切实保障群众生命和财产安全。为了有效应对酷暑天气,大陈镇第一时间联系冰块厂家,每天为全域112个点位供应11000斤降温冰块。

“我们每天出动4辆货车,8名工作人员进行大型冰块运输、分割和搬运工作,力争在8点30分前送达所有核酸检测点位,目前已成功保障5天5轮的使用量。”大陈镇相关负责人说,为了提高冰块利用效果,他们为每个点位准备了冰块放置箱,让冰块化成冰水后保存在箱里,用来冰镇饮料等。此外,还为每个点位配备了防暑药品。

大陈镇的一系列举措得到现场防疫工作人员的点赞。今后一段时间,该镇将持续开展“送清凉”行动,提高冰块的运输效率和利用效果,并发动志愿者通过大喇叭、宣传车等强化宣传力度,为打好疫情防控阻击战提供助力。

执法队员“开路”帮助一对夫妻接婴儿出院

全媒体记者 林晓燕

本报讯 “孩子出院,还在医院等着我们去接,可是我们在路上受阻,能不能帮帮我们?”8月9日14时许,在稠州西路与贝村路交叉口,一对年轻夫妻向路口执勤的执法队员求助,焦急之情溢于言表。

据了解,这对夫妻住在浦江,刚出生不久的孩子由于身体原因在义乌市某医院住院治疗。当天,接到院方通知为孩子办理出院手续,他们完成核酸检测后就马上往义乌赶来。可是受疫情影响,义乌多条道路被管制,这对夫妻在市内绕行了数小时还未抵达医院,心急如焚,就向值守路口的执法队员寻求帮助。

获悉对方相关情况后,在场的执法队员应昊君第一时间向所在辖区的疫情防控指挥部反映,并进一步向有关道路通行政策。应昊君一边耐心安抚这对夫妻的情绪,一遍联系相关医院,让他们把孩子送到指定安全地点。

经过多方努力,两个多小时后,尚在襁褓中的孩子终于回到了妈妈的怀抱。“我们都不知道说什么好了,真的非常感动!”夫妻俩离去时一个劲地道谢。

春晗社区居民同心抗疫

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 8月9日清晨,北苑街道春晗社区的维吾尔族同胞阿力木江为一线抗疫工作人员送去100份特色早餐,为他们送温暖、献爱心。据悉,阿力木江是该社区志愿者之一。

连日来,北苑街道春晗社区积极引导各族群众共同参与抗疫志愿服务,他们与基层党员干部一起为抗疫工作提供了有力支援。

“除了这些羊肉、馕饼,也可以点单,我们专门给你们做。”热情的阿力木江和同伴一边分发“爱心餐”,一边贴心地说。在他们看来,义乌是自己的第二故乡,就应该用实际行动支持抗疫工作。

此次抗击疫情,阿力木江和其他各民族部分同胞一起主动联系社区,第一时间报名参加志愿者队伍,积极向各族群众宣传防疫知识,主动前往辖区爱心服务点值守,严格落实“一扫三查”等疫情防控措施,呼吁群众做到“没事不出门”“出门戴口罩”。